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Fråga för muntligt besvarande O-000056/2023
till rådet
Artikel 136 i arbetsordningen
Robert Biedroń
för utskottet för kvinnors rättigheter och jämställdhet mellan kvinnor och män

Angående: EU:s prioriteringar inför det 68:e mötet i FN:s kvinnokommission

En delegation från Europaparlamentets utskott för kvinnors rättigheter och jämställdhet kommer att 
delta i det 68:e mötet i FN:s kvinnokommission (UN CSW68) i mars 2024. Fokus för CSW68 kommer 
att vara att påskynda uppnåendet av jämställdhet och alla kvinnors och flickors egenmakt genom att 
bekämpa fattigdom och stärka institutioner och finansiering med ett genusperspektiv.

1. Vilka är de viktigaste punkterna för EU:s ståndpunkt vid CSW68? Hur kan det interinstitutionella 
samarbetet förbättras så att parlamentet inte åsidosätts och dess prioriteringar införlivas, särskilt 
under förhandlingarna och i slutsatserna? När kommer parlamentet att få EU:s 
ståndpunktsdokument?

2. Vad kan göras för att säkerställa en stark och samordnad EU-strategi och ett ambitiöst åtagande, 
inbegripet särskilda åtgärder för att säkerställa verkliga framsteg för jämställdhet på detta 
område? Hur kan vi främja, genomföra och verkställa befintlig och framtida politik för att rätta till 
de ekonomiska strukturer som leder till fortsatt bristande jämställdhet i syfte att ta itu med de 
många huvudorsakerna till kvinnofattigdom, exempelvis att kvinnor är överrepresenterade inom 
otrygga lågavlönade arbetsformer och bland deltidsanställda samt underrepresenterade i 
beslutsfattande positioner, att kvinnor gör avbrott i sina karriärer för att ta hand om barn eller 
äldre, löne- och pensionsklyftor och ”rosa fattigdom”, inbegripet mensfattigdom?

3. Hur planerar rådet att påskynda genomförandet av de internationella åtaganden som redan har 
gjorts, och vilka nya åtgärder och budgetåtaganden planeras i kampen mot kvinnofattigdom och 
social utestängning av kvinnor, med beaktande av alla former av diskriminering och i syfte 
komma framåt när det gäller jämställdhet och egenmakt för alla kvinnor och flickor i all sin 
mångfald? Vilka blir konsekvenserna om åtagandena inte fullgörs? Vilka 
övervakningsmekanismer finns och hur ställs berörda parter till svars?

4. Vilka konkreta åtgärder på EU-nivå planerar rådet att vidta för att ta itu med kvinnofattigdom? 
Hur kan effektiva åtgärder komma de mest utsatta till del på ett tillgängligt och ändamålsenligt 
sätt? Hur kommer jämställdhetsintegreringen att stärkas, och hur kommer principerna om 
jämställdhetsbudgetering att tillämpas och genomföras för att detta problem ska kunna lösas på 
ett effektivare sätt?
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